



新闻热线 3585000



3月30日,晴间多云,南风3~4级减弱至2~3级,10~25℃
3月31日,晴转多云,南风3~4级,8~25℃
4月1日,多云局部有小雨转晴,南风3~4级减弱至2~3级,10~23℃

“齐岗贷总对总担保”签约仪式举行
淄博已有47家企业获授信2.77亿元

淄博3月29日讯 3月28日,淄博市人力资源和社会保障局、市鑫润担保融资有限公司、中国银行淄博分行三方签订了“齐岗贷总对总担保”合作协议。截至目前,淄博在全省率先推出的“齐岗贷”已为47家企业授信签约2.77亿元。

淄博市人力资源和社会保障局党组书记、局长孙宏业,市财政局党组成员、三级调研员孙玲,中国银行淄博分行党委书记、行长王华,市鑫润担保融资有限公司董事长王炳旭、总经理

王磊,以及授信签约企业代表出席了签约仪式。

“我们生产的超高温陶瓷材料供不应求,马上要上二期工程了,资金缺口比较大。银行拿着‘白名单’主动找我们,提供低利息的大额贷款,解了我们的燃眉之急。”活动现场,恒泰军航高分子材料有限公司总经理许杰作为企业代表与鑫润融资担保有限公司签订担保合同,与中国银行签订授信协议,获得了300万元的授信额度。“没想到公司的用工情况还能成为贷款的资源。”

淄博人社部门坚持有解思维,聚焦“齐岗贷”放款过程中企业难以寻找抵押物、经办银行贷款慢的堵点问题,联合中国银行淄博分行、淄博市鑫润融资担保创新推出了“齐岗贷总对总担保”合作模式,为符合条件的小微企业降低了融资门槛,开辟了新的担保渠道,解决了金融机构顾虑难题,全力保障企业高质量发展中的融资需求。

淄博市人社局通过数据比对,筛选出吸纳就业多且用工规范的优质企业“白名单”,联合中

国银行和担保公司为企业提供专属金融支持政策。这一创新模式搭建起了政府、银行、担保公司、中小微企业合作桥梁,在经办模式、办理流程、管理运行、风险防控等方面取得合作共赢,精准支持企业稳岗扩岗、攀登进阶。

就业是最基本的民生,稳就业关键在于稳企业。近年来,市人社局认真落实就业优先政策,出台了一系列助企纾困和援企稳岗措施。今年1月市人社局联合中国银行淄博分行在全省

率先推出稳岗扩岗专项贷款“齐岗贷”,目前已为47家企业授信签约2.77亿元,实现了稳定扩大就业与稳定市场主体的“共赢”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李兴达 王紫茵



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

提升城市“有爱指数” 争当创城“尖子生”“优等生”

淄博市创建文明城市系列主题新闻发布会高新区专场召开

权威发布

淄博3月29日讯 3月29日,淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市创建文明城市系列主题新闻发布会高新区专场,向社会发布了淄博高新区各街、中心2023年创城项目。今年以来,淄博高新区严格落实市委市政府要求,在文明城市创建中聚焦群众需求,坚持问题导向,切实做到创城为民、创城惠民,打造“厚道齐地、美德淄博、品质高新”城市形象。

淄博高新区四宝山街道有爱小区工程和充电车棚创城项目折射创城细节

“最美楼道”有爱小区工程项目,以“净、美、和、安”为主要内容,通过组织居民将创作的剪纸作品、摄影作品、书画作品等在楼道公共区域内展示,以楼道为单位组织开展环境卫生整治等楼道文化塑造活动,培育富有特色的楼道文化,为楼道居民搭建一个广泛参与、相互交流、相互融合的平台,带动更多群众主动参与楼道治理,形成共建共治共享氛围,增强广大人民群众的归属感、荣誉感和社区意识。项目计划于今年4月底完成,目前共有66个楼道参与活动,将评选出5个“最美楼道”。

“为安全便民续航”充电车棚创城项目秉承“有解思维+智慧监管”理念,以解决居民电动车乱停放、飞线充电问题为目的,通过引进第三方在社区免费为居民建设充电车棚,消除楼道充电、飞线充电安全隐患,全面提升居民的居住环境和社区治理效能,助力文明城市创建。该项目已建成电动车棚1700余平方,满足1500辆电动车充电,计划安装3000个充电插头,于今年8月底完成。



淄博高新区高端装备中心工作人员参与创城活动。



四宝山街道办事处最美楼道

淄博高新区宝山生态科技园管理服务中心村居书记领办事项清单坚持“一村一策”原则

“村居书记领办事项清单”项目以“一村一策”原则,确定各村居社区创城书记领办项目64项,已完成5项,内容涉及便民服务设施建设、场馆功能性改造、环境卫生提升、经营秩序规范、文明实践站扩容、安防设施升级、植绿护绿优化等方面,以“村居书记领办事项清单”方式助力文明城市创建。同时做到“四个着

力”:着力推进思想引领工程,广泛开展“新时代美德健康生活方式”四季宣讲活动;着力引导美德健康生活方式,以江西道村“新时代美德健康生活方式展示带”为试点标杆,将文化“两创”融入新时代文明实践工作,目前展示带9个区域已完成5个区域的建设;着力提升城市综合管理能力,加强对主次干道、背街小巷、农贸市场的精细化管理,营造良好经营秩序;着力打造和谐优美人居环境,按照“一周一主题”模式,培育壮大宝山“红色星期六”志愿服务品牌。

淄博高新区中埠镇“文明商山”志愿行创城专项行动在进行

“黄河路两侧立面整治”项目投资40余万元对黄河路两侧立面进行整治,对西起铁山路,东至创业大道的两侧商铺外墙、外挂石材、瓷砖等外立面进行清洗,对残缺脱落损坏的建筑物外立面进行修补,对陈旧、褪色外立面进行粉刷,规范室外空调机放置,对沿途乱搭乱建进行拆除,对广告牌及其亮化统一规划设计。项目计划于今年12月底完成。

“充电桩及配套基础设施建设”项目,解决新能源汽车充电难问题,计划于中埠镇南部孟家村杨辛村附近、镇中心中埠村及镇北部边辛村三个地点建设充电桩,后期通过现场勘查及评估,项目本着满足安装条件、规范停车秩序且居民使用方便的原则,计划于今年4月底前竣工。

“文明商山”志愿行创城专项行动项目,成立中埠镇新时代文明实践志愿者服务总队,下设村(社区)支队、民兵支队、企业支队和环卫支队等共16支队伍,涵盖“五为”系列志愿服务、美德健康生活方式、移风易俗、文明城市创建等多方面内容。组织开展“文明商山”志愿行创城专项行动,常态化开展清理环境卫生、整治非机动车秩序等,全力做好文明城市创建工作。

淄博高新区高端装备中心全域环境整治提升连片打造共建共享

“全域环境整治提升 连片打造共建共享”项目,将深入开展城乡环境卫生综合整治工作,每月召开城乡环境大整治精细化管理大提升暨问题整改分析会,抓问题整改率,减少问题反弹率。齐心协力瞄准主次干道、背街小巷、绿化区域、沿河滩涂等地,加大清理力度,彻底清除卫生死

角。截至目前,共清理生活垃圾8150吨,建筑垃圾2945方,共出动清扫车620台班次,冲洗、洒水车740台班次。打造以中金、北高南、前毕为中心的三条示范路段,统一进行规范经营,道路、绿化提升改造。结合“周六志愿行”志愿服务活动,积极宣传环保知识。同时,全面推进辖区道路硬化、路域整治等工作。

狠抓文明实践工作,加深共建共享互动交流。打造“美丽高端 魅力南金”文明实践、美德健康生活方式展示区、展示带、综合体,目前处于试点打造阶段,依托南金村新时代文明实践站、广场,重点打造的健身广场、乒乓球馆、网球场、书画室、图书室、四点半课堂等正在建设中,将于今年6月底前完工。依托南金村新时代文明实践站、广场,以志愿服务推动美德和信用融入日常生活,盘活村内文化资源,打造理论宣讲、文化服务、教育服务、健身体育服务、志愿服务“五大”平台;聚焦“两大重点领域”,增强“美德+文明”全方位创建综合导向力,全面提升新时代美德高端、信用高端水平。针对辖区较薄弱村,连片打造新时代文明实践共享互助新模式,确定一个中心村,三两队,通过村村联动、抱团发展、各村优势互补、资源共享,共同组织开展理论宣讲、文艺汇演、志愿服务等各类实践活动,形成新时代文明实践共建共享新格局。

下一步,淄博高新区将坚决贯彻落实省委宣传部“强本领、保落实、保质量”和全市“三提三争”要求,奋力赶超突破、提效争先,围绕“有淄有爱 爱在高新”主题,全力提升城市“有爱指数”,积极倡树美德健康生活方式,加强示范点打造,以点带面,争当文明城市创建“尖子生”和“优等生”,打造品质民生新高地,为淄博市文明城市创建贡献“高新力量”。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 王炳尧